Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Aufgabe 35

Gegeben sind eine Polynomfunktion f und drei verschiedene Stammfunktionen
F,G,H von f .

Gin an, ob die Aussage richtig oder falsch ist und begriinde die Entscheidung.

a) F,G und H besitzen an jeder Stelle p die gleiche Steigung.
b) F,G und H besitzen dieselben Extrempunkte.
c) F,G und H besitzen dieselben Wendestellen.

d) G entsteht durch Verschiebung des Graphen von f entlang der y-Achse.
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Losungen:

Ad a)
Richtig: wegen F'(X)=G'(x)=H'(x)=f(x)

Ad b)

Falsch: wegen G(X)=F(x)+c¢, und H(X)=F(x)+c, haben diese Funktionen
dieselben Extremstellen, die Extrempunkte sind jedoch unterschiedlich.

Ad c)
Richtig: wegen F''(X)=G'"'(X)=H"(X)=f"(x)

Ad d)

Falsch: wegen G(x)=F(x)+c, entsteht G durch Verschiebung des Graphen von F
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